锚定高质量发展目标 聚焦多项关键任务

广州城管大力推进民生公共服务

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员成广聚报道:日前,记者从广州市城市管理和综合执法局召开的工作总结大会上了解到,今年广州城管将聚焦垃圾综合治理、城市容貌品质提升、民生公共服务等关键任务,全面提升城市治理能力和水平,为现代化美好广州建设作出新的贡献。

进一步巩固深化垃圾综合治理成效。 完善垃圾分类制度体系,加强投放点智能化、精细化管理;规范餐厨垃圾、废弃食用油脂处置,加强对全市餐饮垃圾 和废弃食用油脂收运工作质量考评和监测;优化设施建设运营,稳步推动5座资源热力电厂二期项目进入试运营,推进垃圾终处理设施运营管理统一化、标准化;强化建筑废弃物循环利用,推动循环利用示范点、大型装修垃圾分拣中心等落地,推广新能源车在建筑废弃物运输领域的应用。

进一步优化提升城市环卫保洁和容 貌品质。按照"十四五"规划,积极推 进垃圾压缩站、环卫停车场建设;加强 道路环卫标准化建设;扩大全市水域保 洁的覆盖面;提升城市市容环境品质,探索社区容貌品质培育提升专业规划设计全流程把关新模式;强化户外广告招牌设置管理。

进一步抓实抓细城管民生公共服务。全面推进"厕所革命"三年提升计划,2023年计划新建公共厕所 189座,升级改造 219座;加快推进管道天然气普及,2023年目标新增管道覆盖用户 20万户,居民新安装用户 15万户,旧楼新点火用户 4万户,非居民(瓶改管)新点火用户 4500户。计划更新改造 128公里 30

年以上老化管道;加快推进全市加氢站建设。

进一步统筹兼顾城管行业系统的安全和发展。做好城市井盖设施维护、户外广告招牌安全监管,盯紧燃气使用管理、建筑废弃物运输处置、垃圾终端处理设施建设运营等重点,常态化开展全隐患排查整治行动。不断强化环记清运能力、分类处置能力、民生保障能力建设,全力保障城市环境洁净化、城管服务便民化。

加强家校社联动 凸显"主阵地"作用

深圳垃圾分类蒲公英计划初结硕果

广东建设报讯 记者姜兴贵报道:近日,"凝聚校园力量 点亮分类之光"垃圾分类主题活动在深圳万科国际会议中心顺利举办。

过去两年,深圳市蒲公英校园计划 共培养了市初级蒲公英教师近 2000 人, 中级蒲公英教师 13 名,打造了 10 位蒲 公英名师,完成了 1669 所学校的蒲公英 校园创建。同时,通过打造校园"环保 银行"智慧平台,深圳发起"牛奶盒资 源回收行动",建立起校园垃圾分类"回 收+实践"的创新模式,辐射超过 1200 所学校、96 万学生及家庭、1800 所学 校。

为了更好地总结学习垃圾分类校园 教育的经验,蒲公英名师张立辉、沈艺 老师对蒲公英成长计划进行了专题汇报, 嘉宾们还为"深圳市生活垃圾分类蒲公 英名师"代表颁发了证书。

"垃圾分类既有环保意义,又有教育意义。"垃圾分类专家、清华大学教授

刘建国通过视频发表了关于垃圾分类的看法。

深圳始终把垃圾分类进校园作为垃圾分类工作开展的重点,持续推进蒲公英校园创建和牛奶盒清洗回收活动,创新成立垃圾分类蒲公英少先队工作委员会,成立深圳首个高校生活垃圾分类联盟和开启高校绿色毕业季等校园分类宣传活动,进一步打造垃圾分类进校园亮点品牌,积极拓展垃圾分类高校领域,



现场颁发"深圳市生活垃圾分类蒲公英名师"证书

确保学校垃圾分类教育全覆盖。

深圳市城市管理和综合执法局相关 负责同志在活动中表示,深圳将继续进 一步提速,凸显校园垃圾分类"主阵地" 作用,丰富各类教育实践活动形式,加 强家校社联动,加强蒲公英教师队伍建 设,打造全国最闪亮的垃圾分类学校教 育体系。

横向到边 纵向到底

惠州筑牢燃气安全防护网

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员罗杰报道:2022 年以来,惠州市牢固树立"生命至上、安全第一、预防为主"的理念,认真分析研判全市城镇燃气安全风险,按照"分工清晰、流程合理、部门衔接、形成闭环"的原则,构建了"横向到边、纵向到底"格局,推进燃气安全责任体系全覆盖。

齐抓共管 查处"黑气瓶"近 8600 个

惠州在全省率先印发了《惠州市县(区)乡镇(街道)两级党政领导干部燃气安全工作职责清单》《惠州市市县两级部门领导干部燃气安全管理职责清单》,把燃气安全工作纳入年度工作计划,认真研究解决分管辖区、分管领域燃气安全中的重大问题,织密燃气安全防护网。同时,惠州也在全省率先推出《惠州市城镇燃气安全闭环管理工作方案》,协同市、县两级监管责任,厘清各部门职责边界,进行明确组化分工,形成了属地管理、市县联动、部门协作、责任清晰、齐抓共管的闭环管理机制,筑牢安全防护网。

目前,惠州已基本建成智慧燃气综 合管理平台建设,燃气管理智慧化进程 走在省内前列。2022年以来,惠州市住建 局统筹开展了城镇燃气安全排查整治、 城镇燃气用户端安全隐患排查整治专 项、城镇燃气安全整治"百日行动"和打 "黑气"专项等行动。系列行动中,惠州 市、县两级共成立检查组 3520 个, 出动 14107 人次, 检查燃气企业 523 家次,燃 气厂站 1319 座次, 检查燃气管道 15762 公里, 共下发整改通知书6867份, 发现 隐患 5414 处,整改完成率 99.85%;燃气 安全执法检查次数 4506 次,燃气安全执 法检查处罚次数 242 次; 开展打击"黑 气"行动 693 次,捣毁"黑气点"259 个,共 查处"黑气瓶"近8600个

联合执法 促进行业健康发展

2022 年 10 月底,惠州市住房城乡建设局发起提议并与东莞市城市管理和综合执法局签订《惠州市住房和城乡建设局东莞市城市管理和综合执法局建立共同打击跨区域运输销售黑气联动机制备忘

录》。2023年1月6日,在省住房城乡建设厅的指导和见证下,惠州市住房城乡建设局与深圳市住房城乡建设局、东莞市城市管理和综合执法局共同签署《惠州市住房城乡建设局 深圳市住房城乡建设局 东莞市城市管理和综合执法局建立共同打击跨区域运输销售黑气违法行为联动机制备忘录》,推动三地建立联动机制、加强跨市燃气安全监管,彰显共同打击瓶装液化石油气非法经营、充装、销售等违法行为的工作决心,进一步促进三地燃气行业规范、有序、健康发展。

为进一步强化岁末年初安全生产工作,惠州市住房城乡建设局印发了《关于开展惠州市城镇燃气领域"奋战五十天确保岁末年初安全"重点攻坚行动工作方案》,从 2022 年 12 月 28 日开始,由惠州市住建局领导带队,开展了对各县(区)开展城镇燃气领域岁末年初安全生产督导检查,确保年度燃气安全工作任务收好尾、起好步。2023 年,惠州将牢固树立"人民至上、生命至上"理念,切实扛起全市城镇燃气安全的政治责任和社会担当,除隐患、保安全。

茂名城管凝心聚力 构建大城管格局

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员何国金报道:近日,茂名市城管执法局组织召开全市城管执法系统工作暨党风廉政建设专题会议。2023年茂名城管将围绕"两轴——两个圈层"的城市布局,强化城市共管意识,凝心聚力构建大城管格局,全面打造干净整洁、平安有序的城市环境,为推动中国式现代化的茂名实践贡献城管力量。

在强化大城管格局方面,茂名市城管执法局将进一步加强对各县召班管执法局的督导监督,每季度召开开次全市城管执法系统会议,领导班子成员定期到挂点联系的县区城管对法局进行工作调研,组织开展学习来对法局进行工作调研,组织开展学和来、管起来。各县区城管执法局将牢固加强与市局的互动、沟通、联系,强化信息市局的互动、沟通、联系,加快与市级城市运行管理服务平台的对接联通

在国家、省约束性指标及任务方面,茂名市城管执法局提出抓好城分生活垃圾分类工作,继续深化垃圾分类示范创建,不断夯实城市生活垃圾分类基础;抓好中央环保督察反馈问题整改,加快推进管网建设。茂成效,严防水体返黑返臭。各县级市市成效,严防水体返黑臭水体治理,确保按时完成治理任务;深刻汲取迁移砍伐城市树木问题教训,不断完善行政审批制度,严格做好迁移砍伐树市事前审批把关、事中监管以及事后验收。

在群众关注的民生实事方面,茂 名市城管执法局将紧盯老百姓高度关 注的道路通不通、公园多不多、环境 美不美等问题,加快推进市政道路建 设,打通更多"断头路""半截路", 增建公园绿地,做好市容环卫保洁, 不断提高群众的幸福感、获得感。

新春将至,茂名市城管执法局表示将狠抓安全生产责任和措施落实, 开展节前安全生产工作大排查,突出抓好内涝、危桥、有限空间作业、高空作业、项目建设等方面的安全生产工作,做好节日期间应急备勤和值班值守,坚决遏制重特大事故发生,确保岁末年初安全生产形势稳定。